



合肥经济圈 ● 发展规划

圈内：每隔7公里就有地铁站

五城百姓以后可以坐地铁“串门儿”！

圈圈内：

每隔7~8公里就有地铁站

“长江上新建的两座大桥，估计可以在2013年建成，这就给圈内五城市轨道交通的建设‘垫底儿’了。而且，原有的铁路线正在改造，新建的城际铁路，会让经济圈内的五城市之间，像坐公交一样方便。”沈卫国告诉记者，现在五座城市之间的公路交通比较方便，可是将来老百姓出行，还可以搭乘轨道交通。“通俗点说，那就是五城市之间，市民坐地铁就可以通达，每个站点之间相隔7-8公里，把重要的集镇等交通要塞全部连接起来。”

“那么，我们想坐着地铁到巢湖来旅游，到淮南吃豆腐，什么时候可以实现呢？”记者好奇地问。

“在我看来，这项工程，在十二五期间会有非常快的推进。不过，整个工程投资、建设都非常庞大。目前的远景规划是在2020年左右实现，但我相信，只要五城市的居民愿望越迫切，就越能早一天完成！”沈卫国对此信心十足。

“正在规划建设城际铁路，有望实现经济圈内和圈外的‘无障碍’轨道交通。到时候，圈内五城市的市民，互相都可以坐着地铁‘串门儿’了！”在昨天的合肥经济圈五市党政领导第一次会商会议上，省发改委主任沈卫国接受本报记者专访，向我们描绘“大圈生活”的便利未来。



合肥经济圈轨道交通规划图

制图：方倩

“金融同城”：一“卡”通五城

圈内银行不收“异地取款费”啦！

如果您是身处经济圈城市的父母，孩子在合肥上大学，给他汇款不用再心疼手续费啦；

如果您是企业老总，给上下游企业供货付款，每年也可以省下一大笔“银子”呢！

这不，从昨天的会议上还传来这样的好消息，区域金融市场的“金融同城”，还能让咱们更省钱！只要办一张银行卡，在五个城市通用，一律不收异地存取款的手续费了。

“东道主”巢湖市发改委主任高家国热情地告诉记者：现如今，来我省投资兴业的银行越来越多了，合肥作为我省经济的排头兵，对经济圈的金融服务功能也越来越细致和高端，于是就要做“结构合理、功能完善、运行稳健的区域性金融中心”。以后，五市会共同支持银行等金融机构跨地区经营，推进跨区域电子货币支付系统和即时兑付系统的互联互通，实现区域信贷投放、票据处理、资金清算、外汇买卖等金融业务和银行卡同城化办理，构建区域共享的金融服务公共平台，推动“金融同城”。

圈圈外：七大交通枢纽通全球

“圈儿”里五座城市互相串门儿方便了，想走“远房亲戚”又咋办？“合肥经济圈成为一个大型的城市综合体了，那么，对外通达江海，面向全国、通往全球，交通路网有规划吗？”记者问道。

“当然有！”沈卫国如数家珍地告诉记者，按照规划，以后圈内城市的居民去往圈外，也可以经由合淮蚌客专、客运专线，合九城际铁路，六安-鹰潭铁路，商合杭客专客运专线，合福客专客运专线，庐江-铜陵

铁路普通铁路等七大枢纽线路，向全国四通八达……不仅如此，以后的铁路跟现在也会很不一样啦！“老百姓乘坐高铁、动车、普通列车出行，都将成为常态，而且经济又舒适！”

链接：诞生背景

在安徽参与泛长三角合作和中部崛起的黄金机遇中，合肥、淮南、六安、巢湖、桐城将不再是一个个独立的个体，将抱团发展。2009年11月15日，安徽省住房和城乡建设厅对《合肥经济圈城镇体系规划》进行公示，并征求公众意见。这是“合肥经济圈”的全貌首次展现在公众面前。

根据规划，合肥经济圈包括合肥、淮南、六安、巢湖四市及桐城市，土地面积约3.86万平方公里。合肥经济圈从以合肥为区域对外开放的龙头城市，发展成为我国泛长三角的重点城镇群，与武汉城市圈、中原城市群、昌九城镇群、长株潭城市群等竞争合作，实现中部崛起战略。

本版采写：实习生 童庆云
记者 刘甜甜 张发平

一个老大哥，带着四个小兄弟 耕耘经济圈的“一亩三分地”

在“合肥经济圈”这个大家庭里，五城市的区域城镇体系共享一盘棋。具体分工怎样？五个兄弟昨天也都分好工啦！各有一亩三分地。

合肥：是核心，作为中心城市来不断增强服务功能，建设全国有较大影响的区域性特大城市，发挥合肥作为省会城市、国家创新型试点城市和区域性综合交通枢纽作用，建设成为“一核心三基地

一枢纽”。即：合肥经济圈核心城市，全国重要的先进制造业基地、高新技术产业基地、现代服务业基地和全国区域性综合交通枢纽。

淮南：发挥煤炭电力资源、淮河岸线资源和人文资源丰富的优势，建设以煤电化产业为主导的国家亿吨级煤炭基地、华东火电基地、全省重化工基地及煤机装备制造基地、新型建材基地，成为合肥经济圈带

动沿淮、辐射皖北的门户。

六安：发挥矿产资源、水资源、生态资源和农产品资源丰富的优势，成为区域性加工制造业基地、农特产品生产加工供应基地。

巢湖：坐拥长江岸线，成为休闲旅游后花园。

桐城：“桐城派”千古流芳，文化强“圈”，支持力量在桐城。

瑞冬 在碧桂园滨湖城相聚

——11月27日度假之城开启“手工寿司DIY盛宴”

整个下午，在销售大厅内快乐洋溢在人们的脸上，寿司把人们的亲情、友情、爱情以最美味的方式传递着。

缤纷社区 温暖瑞冬

在这里，人们始终相信：在冬天，最温暖的永远不是太阳，而是人们之间最珍贵的情感。碧桂园滨湖城为了人们能在工作之余，轻松生活，幸福全家，时刻让人们感受缤纷社区的精彩人生。

每周末，楼盘针对业主及意向客户举办各种社区活动，邀请人们至现场品味美食，体验运动，感受自然与繁华最佳结合

点。每次活动亦是人们感情交流的最佳时刻。摒弃一切繁杂，与孩子一起在800里巢湖泛舟湖面，共同取得竞赛金牌；与妻子一起暖阳之下携手探戈舞曲；与父母周末广场凉亭之中静静对弈……

度假天堂，希望人们学会让整个寒冬更加温暖。

度假之城 幸福升级

碧桂园滨湖城业主已逾2500户，与去年相比增加一倍。同步，社区在坚持高品质路线下，举办各种社区活动的同时，更在加速成熟升级各种配套。

自然之中，碧桂园滨湖城仍是将繁华发挥到了极致。占地近107亩，涵盖337间客房，13间大型会议室，集商务、休闲、娱乐、美容spa等于一体的滨湖城碧桂园凤凰酒店即将盛大绽放，以五星级标准建造的欧式奢华宫殿必将成为省会经济圈后花园的标志性建筑，将带动人们生活品质的飞跃。而与之相对的大型商业中心2000平米连锁超市一起绽放，日常生活不假外求。

最令人振奋的消息则是，备受合巢两地关注的环巢湖大道合肥段开工，20分钟大滨湖区圈生活近在咫尺，整体价值再次提升。

相信今年冬天，更多成功人士会相聚度假天堂碧桂园滨湖城，相聚温暖之乡，相聚幸福生活。

冬季来临，温度骤然下降。然11月27日，大滨湖区最受合巢人们欢迎的度假之城，欢笑声、掌声不断，温暖四溢在现场的每个角落。一场快乐的聚会正在这里举行，碧桂园滨湖城“手工寿司DIY盛宴”璀璨开启。

寿司课堂 乐趣横生

27日下午三点，碧桂园滨湖城的销售大厅内人声鼎沸。由美女厨厨带领大家开始的手工寿司DIY活动已经拉开帷幕。

在讲台前是一幅认真教学互动图。美女厨厨耐心地向人们讲解着做寿司的步骤，同时请观众上来验收。“要把第一个亲手做的寿司送给谁呢？”这位漂亮的女士羞涩地轻声答道：“当然是最爱的人”。下面一阵掌声，为这位勇敢的姑娘喝彩。